





学校统一编号:LBZ-19 2020年9月1日 第7期 (总第195期共8版)

总编辑:曹国林

副总编辑:乔麟

编 辑:杨寿苹

http://litxc.lzu.edu.cn

Email:litxc@lzu.edu.cn

兰州大学2020年暑期工作会议开幕

8月25日,兰州大学2020年暑期工作会议在城 关校区西区大学生活动中心礼堂开幕。

全体在校校领导、党委常委、校长助理出席会议。大会由党委副书记、副校长徐生诚主持。

校长严纯华向大会作题为《继往开来 奋发图强 全面提高教育教学质量和水平》的报告。他从国内外高等教育发展现状和趋势、改革开放以来我校教育教学工作回顾、当前我校教育教学工作存在的突出问题以及学校今后的工作考虑等四个方面对报告进行了详细解读。

报告表示,当前世界高等教育快速发展并发生着深刻变化,我国已进入世界高等教育发展的第一方阵,但同时也存在诸多问题和挑战。包括兰州大学在内的国家队高校,应该站在国家大局高度,进一步适应新时期变化,为我国高等教育发展提供更多经验和模式。

报告指出,改革开放以来,学校始终坚持社会 主义办学方向,坚决贯彻党的教育方针,把教育教 学工作作为落实立德树人根本任务的重要抓手,不 断解放思想,积累了许多有益经验,对我校教育教 学起到了长期的、积极的推动和指导作用。一是更 新教学理念,厘清办学思路,在新时期形成了"宽厚 基础、人文情怀、科学精神、国际视野、精英教育"的 本科人才培养定位和"立德树人、追求卓越、服务需 求、提高质量"的学位与研究生教育发展理念;二是 崇尚教育教学,党政齐抓共管,着力从"学校管好、 教师教好、学生学好"三个层面建立严抓"教"与 "学"的良好生态;三是深化模式改革,完善育人机 制,坚持探索本科生拔尖创新人才培养模式、复合 型人才培养模式和研究生培养机制改革:四是强化 学科专业建设,提升人才培养质量,秉持专业设置 齐全、文理发展平衡的理念,注重学科专业结构的 调整和优化,形成了基础扎实、知识面宽、能力强、素质高的人才培养优势专业群,并于2019年增列为学位授权自主审核单位;五是优化课程体系,完善培养环节,构建知识、能力、素质协调发展的复合型课程体系;六是重视实践教学,强能力重素质,构建学生科研创新能力和素质培养长效机制。

报告指出,在总结工作经验的同时,学校在落实立德树人根本任务、学科专业建设、课程体系建设、师资队伍教育教学能力提升、生源质量和国际化、"三全育人"机制完善等方面还存在问题与不足。希望与会人员能够认真交流讨论,共同致力于完善学校人才培养体系,切实提升人才培养能力和质量,为学校的双一流建设奠定更加坚实的基础。

报告强调,下一步,学校主要从四个方面开展工作,全面提升人才培养能力和质量。一是以提高生源质量为战略出发点,着力夯实学校未来发展根基;二是以内涵建设为关键立足点,全面落实立德树人根本任务;三是以能力提升为改革着力点,大力提升教师教育教学水平;四是以学生成才为最终落脚点,切实提高人才培养质量。

潘保田副校长通过详实的数据分析,从招生规模、生源质量、生源结构、招生宣传等整体情况,招生工作中存在的问题,下一步工作思路三个方面详细介绍了学校近年来本科生和研究生招生工作情况。

曹红副校长从近五年毕业生就业总体情况、毕业生和用人单位对学校人才培养的评价反馈、就业视阈下我校人才培养存在的问题、基于就业联动的人才培养建议等方面解读了就业工作。

化学化工学院副院长惠新平、基础医学院院长 宋焱峰、管理学院院长何文盛结合学科建设、人才 培养、工作思路等内容介绍了学院教育教学总体情 况。 (来源:新闻中心)

李吉均院士遗体告别仪式在兰州市殡仪馆举行社会各界与广大师生沉痛送别

7月25日上午,中国共产党的优秀党员,我 国著名地理学家、地貌学家,中国科学院院士,第 八届全国人民代表大会代表,兰州大学资源环境 学院教授、博士生导师李吉均先生遗体告别仪式 在华林山兰州市殡仪馆举行。

李吉均院士因病于2020年7月21日02时07 分在兰州不幸逝世,享年87岁。在他逝世后,党 和国家领导人李克强、王岐山、王晨、孙春兰、陈 希、温家宝、张德江、吴官正、丁仲礼、肖捷、刘延 东、陈宗兴等对先生逝世表示哀悼,对亲属表示 慰问,并敬献花圈。

陈宝生、白春礼、林铎、唐仁健、欧阳坚、孙 尧、李荣灿、李元平、袁占亭等国家有关部委、甘 肃省领导;任继周、吴新智、孙鸿烈、周志炎、刘昌 明、丑纪范、汤中立、王颖、邱占祥、张弥曼、郑度、 陈旭、汪品先、李德仁、安芷生、刘嘉麒、戎嘉余、 程国栋、秦大河、陶澍、南志标、周卫健、彭建兵、 姚檀栋、穆穆、夏军、刘丛强、周绪红、龚健雅、崔 鹏、傅伯杰、郑晓静、涂永强、于贵瑞、严纯华、赖 远明、焦念志、张人禾、陈发虎、周成虎、周忠和、 张宏福、王锐、丁林等中国科学院院士、中国工程 院院士,以及国家有关部委相关司局、甘肃省委 省政府和兰州市委市政府有关部门负责同志,兰 州大学全体领导、老领导、广大师生等也通过来 函、来电、敬献花圈、家中吊唁等形式表示哀悼和 慰问。

中共中央组织部、教育部、中国科协、中国科学院、中国气象局,甘肃省委、省人大、省政府、省政协,省委办公厅、省委组织部、省政府办公厅、省委教育工委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省科协,兰州市委、市政府,彭州市委、市政府,中国科学院南京分院、青藏高原研究所、地理科学与资源研究所、成都山地灾害与环境研究所、南京地理与湖泊研究所、西北资源环境研究院等有关研究院所,中国地理学会、青藏高原研究会、第四纪科学研究会、冰冻圈科学学会等有关学会,国家自然科学基金委地球科学部,资源与环境信

息系统、冰冻圈科学、地表过程与资源生态、海洋 地质等国家重点实验室以及北京大学、清华大 学、南京大学、四川大学、南京师范大学、南京信 息工程大学、华南师范大学等兄弟高校通过来 函、来电、敬献花圈等形式表示哀悼和慰问。

25日上午,省委常委、组织部部长李元平,省 政协党组成员袁占亭,中国科学院秦大河院士、 姚檀栋院士、崔鹏院士、陈发虎院士,中国工程院 南志标院士、王锐院士,省委组织部副部长何士 周,省教育厅厅长、省委教育工委书记王海燕,兰 州市委常委、常务副市长吕林邦,兰州市委常委、 组织部部长黄宝树,彭州市委常委、组织部部长 龚亚明,中国科学院南京分院院长杨桂山,地理 科学与资源研究所所长葛全胜,成都山地灾害与 环境研究所所长文安邦,南京师范大学副校长田 立新以及甘肃省和兰州市有关部门负责同志,部 分兄弟高校、科研院所有关负责同志,兰州大学 在校领导、师生代表、校友代表,李吉均院士的家 属、弟子、生前友好和家乡代表等500余人在华 林山殡仪馆为李吉均院士送行。

告别仪式由兰州大学党委书记马小洁主持。兰州大学校长严纯华介绍了李吉均院士生平。李吉均院士的学生代表、中国科学院院士秦大河,李吉均院士的孝子李丁分别发言。马小洁在主持仪式时介绍了李吉均院士住院治疗及逝世后,前往医院探视、家中吊唁、敬献花圈、发来唁电的领导和生前友好、单位情况,并代表兰州大学和李吉均院士的家人向社会各界人士表示感谢。

斯人已去,风范长存。全体兰大人深切缅怀李吉均院士爱党爱国的崇高品格,执着务实的求真精神,坚守西部的家国情怀,扶持后学的舐犊之情,将永远铭记他为祖国科技教育事业做出的卓越贡献,以李吉均院士为学习榜样,胸怀家国、坚守奋斗、求真务实、笃学践行,为国家富强、民族振兴、人民幸福作出更大的贡献。

(来源: 新闻中心)

骄阳似火,七月以来,离退休工作 处在一分部、医学校区和校本部家属 院,分别开展了"一对一"送扶贫产品开 展慰问活动,受到了广大离退休教职工 的广泛赞许。

今年是全面建成小康社会目标实现之年,也是学校为了响应习近平总书记关于坚决打赢脱贫攻坚战,积极支持人民群众复工复产创收的号召,离退休工作处从云南省石屏县扶贫地区购置了一批豆制品。采取异地邮寄、本地分发、孤寡老人送上门服务的形式,历时半月将4000余份豆制品分发到每一位离退休教职工手中。

退休后常年居住在异地的新闻学院退休 教工林雪蓉收到慰问品之后,专程从上海打来 电话对学校的这份关怀表示非常感动,也祝愿 学校发展蒸蒸日上……;对年事已高的离休干 部、孤寡、独居、行动不便的退休教工,离退休 处工作人员全体出动,肩扛手提亲自将豆制品 送到老同志家中,并了解他们的身体状况和生 活近况;各家属区的发放活动开展地如火如

部分高龄转业军人校领导走访慰问学校

在中国人民解放军第93个 建军节日来临之际,兰州大学副 校长曹红、武装部及离退休处负 责人看望慰问学校部分高龄转业 退伍军人,代表学校向他们致以 节日祝贺和美好祝愿。

刘宏勋老师在原新疆军区某部队服役,1974年转业到学校工作,曹红认真了解他退休后生活情况、身体情况、子女就业情况,对他的晚年生活表示关心。

在93岁的张显荣老师家,张 老师讲述了1952年赴朝鲜参加抗 美援朝战争的光荣经历,一行人

员深受教育和感动,向张老师致以崇高的敬意。

81岁的郑光华老师曾在抗美援朝停战后 赴朝鲜参加过援建工作,近期因身体不适正在 就医,曹红仔细询问治疗情况、费用报销问题, 了解生活所需。

特殊的时期 别样的情怀

---离退休处助力扶贫开展慰问活动



禁,多年未见的老领导、老同事、老朋友也因此相聚在一起,相互问候、回忆往昔。不少老同志感慨地说:"这次全面慰问活动,改变了以往单一的上门慰问形式,既是校党委不忘初心、牢记使命的具体表现,也是替国家分忧、为老百姓办实事的实际行动,体现了大疫过后,学校转入正常教学科研工作的情况下,不忘对离退休老同志关心关爱的情怀,真可谓'疫散花开,夏到情来'。"



曹红与老同志们话家常、聊生活、共追忆,对他们保家卫国和学校建设所做的巨大贡献表示感谢,鼓励他们发挥力量,为学校事业发展多提建议出主意。要求工作人员与老同志们经常联系,关心生活,及时了解生活困难,认真仔细解决好老同志们的难题和烦心事。老同志们对学校的关心表示感谢,他们离伍不离心、退役不褪色,祝愿学校越来越好。

(来源:新闻中心)

声声档

| 离退休第二支部(分会)|

2020年8月14日,我支部(分会)进行了今年的第二次活动。

2020年是不寻常的一年, 年初新冠肺炎疫情肆虐,在党 中央的坚强领导下,全国人民 团结一心,付出了沉重的代 价,取得了抗疫的胜利。疫情 牵动了全国人民的心。我支 部(分会)的老同志们在疫情 肆虐期间,坚决按照各级政府 要求,进行自我隔离,取消了 一切不必要的外出,为学校和 所在小区的疫情控制作出了 努力。针对分会个别年龄大、 子女不在身边、日常生活有困 难的老师,分会在条件允许的 情况下,帮助购买生活必需 品,解决了他们的困难。

在为疫情捐款的活动中,支部老师踊跃参加,短短3天,捐款(物)的有38人,计捐款9900元,捐口罩100个。为做到有效防护,我们采取了网上捐款的方式。老教师赵秀珍行动不便,也不会网上捐款,支部书记康桂珍在保证严格防护的情况下,上门帮她实现助力抗疫的愿望。

疫情有效控制持续几个月后,在分会老师们的要求下,支委们经过反复考虑,决定进行分会活动。考虑到防止疫情的复发和反弹仍然是当前的主要任务,我们认为这次活动距离不能太远、环境不能封闭,经过考虑、对比,将活动地点定在兰山上的农家乐。从10日起,我们通过分会群、电话、相互转达等方式通知老师,希望大家在身体条件许可的情况下,积极参加活动。同时反复强调要做好个人防护,一定要戴口罩、到山庄后立即洗手、时刻注意保持1米以上的距离。我们还与山庄联系,午餐每桌人数控制在8人,增大就餐间隔距离;要求每桌准备4双公筷,反复提醒大家就餐使用公筷。

就在筹备活动时,离退休党委通知要求在14 日上午收看由兰大一医院呼吸科主任医师刘晓菊 老师讲授的高校党组织战"疫"示范微党课第八



讲,我们立即将此要求增加到了活动主题中。

14日9时,分会负责老师到达集合地点安定门,组织大家分批乘车前往山庄,特别要求乘车全程戴口罩,到达山庄立即洗手并在室外活动。10时老师们都到达山庄。我们和山庄联系在电视间用投屏方式组织部分老师观看微党课。其它党员在室外用手机观看。由于山庄wifi信号不稳定,观看断断续续,我们要求大家回家后系统观看微党课。

趁着活动,我们把上半年的工作向老师们进行了简单报告,希望大家对下半年工作多提意见和建议。上半年主要做了以下工作:

- 1.全力配合学校和街道、社区做好疫情防控。及时传达学校和街道、社区有关疫情防控的工作要求,并在网上反复提醒大家认真执行。
- 2. 按照上级部署组织分会老师为抗疫捐款捐物。向分会老师分发离退休处为大家发放的口罩。
- 3.按照离退休党委部署,组织党员通过网上 选举选出支部四位代表参加离退休教职工党委 党代会。

午餐后,大家进行自由活动。下午3点以后 老师们根据各自情况,陆续返回家中,活动顺利 结束。

这是一次不同寻常的活动,在组织、进行及 结束后的这15天,负责组织的老师都有一定压力:千万不能出现疫情传播的任何情况。现在 我们终于释然了,今天才觉得活动圆满结束了。

(第2党支部 张水利)



兰大二院离退休党总支开展 "不忘初心、牢记使命"主题党目活动

8月13日,离退休党总支在总支书记、离退休办公室主任孙永明的带领下,赴张掖市高台县中国工农红军西路军纪念馆开展"不忘初心、牢记使命"主题党日活动。

战争的硝烟已经散去,凝炼的民族精神代代传承。活动期间,全体党员在讲解员的带领下依次参观了各个展馆,详细观看了中国工农红军西路军的先烈事迹及生前用品等文物资料。在一件件革命文物、一幅幅图片资料、一幕幕场景前,大家重温了红西路军将士征战历程,感受了西路军不畏艰难险、浴血奋战的英

雄主义气概,为党和人民英勇献身,顽强不屈的的崇高精神。

通过开展主题党目活动,使老党员们接受了一次精神和思想洗礼,通过缅怀先烈、重温誓词,更加坚定了大家的理想信念,强化了党性意识。全体党员纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心,牢记使命,始终做到退休不褪色,离岗不离党,继续为医院的建设发展建言献策,为实现"两个一百年"、"伟大中国梦"努力奋斗。

(来源:兰大二院离退休办公室 孙永明)

2020年6月份去世人员名单

李文斌:男,中共党员,马克思主义学院,退休教授,因病于2020年6月12日9时10分在兰州病故,享年83岁。

刘秀武:男,中共党员,原兰州大学医学院膳食科,退休职工,因病于2020年6月7日14时45分在

兰州病故,享年88岁。(土葬)

李济春:男,中共党员,马克思主义学院,退休副教授,因病于2020年6月27日8时44分在兰州病故,享年80岁。

2020年7月份去世人员名单

李会元:男,中共党员,学生处,离休干部,因病于2020年7月2日21时30分在兰州病故,享年88岁。

刘宝玉:女,后勤保障部,退休职工,因病于2020年7月6日6时05分在兰州病故,享年86岁。

马彩来拜:女,回族,后勤保障部,退休职工, 因病于2020年7月6日在兰州病故,享年93岁。 (土葬) 李文惠:女,中国民主同盟盟员,基础医学院,退休教授,因病于2020年7月15日18时02分在上海病故,享年77岁。

延 滢:女,基础医学院,退休教师,因病于2020年7月20日2时25分在兰州病故,享年83岁。

李吉均:男,中共党员,资源环境学院,退休教授,因病于2020年7月21日2时07分在兰州病故。

2020年8月份去世人员名单

杨鸿泰:男,中共党员,原人事处,退休干部,因 病于2020年8月1日在兰州病故,享年84岁。

赵康民:男,中共党员,离退休工作处,退休干部,因病于2020年8月4日在兰州病故,享年88岁。

李旭荣: 女,后勤保障部,退休职工,因病于2020年8月5日10时50分在兰州病故,享年67岁。

窦富全:男,教务处,退休干部,因病于2020年8月6日在兰州病故,享年82岁。

徐惠民:女,兰大附小,退休教工,因病于2020

年8月20日在河南郑州病故,享年90岁。

赵月梅:女,原兰州大学基础医学院,退休教工, 因病于2020年8月20日在兰州病故,享年77岁。

马英华:女,回族,中国民主同盟盟员,原兰州大学医学院,退休教授,因病于2020年8月25日4时30分在兰州病故,享年84岁。

席志芳:男,中共党员,校医院,副主任医师,退 休干部,因病于2020年8月27日19时在兰州病故, 享年82岁。



腿

鄃

李秉昊,男,1960年6月出生,1977年12月参加工作,六级职员。根据学校关于教职工退休工作的有关规定,李秉昊已达到退休年龄。经研究,同意李秉昊于2020年6月30日退休。其退休生活费自2020年7月1日起执行。校人[2020]80号

根据学校关于教职工退休工作的有关规定,我校杨荣西等2人已达到退休年龄。经研究,同意杨荣西等2人于2020年6月30日退休。具体如下:

杨荣西,男,1960年6月出生,1977年4月参加工作,信息科学与工程学院,技师;

马振海,男,1960年6月出生,1979年8月参加工作,后勤保障部,技师。

以上人员退休生活费自2020年7月1日起执行。校人[2020]81号

根据学校关于教职工退休工作的有关规定,

何晓东,男,1958年4月出生,1984年7月参加工作,基础医学院教授。根据学校关于教职工退休工作的有关规定,何晓东已达到退休年龄。经研究,同意何晓东于2020年7月31日退休。其退休生活费自2020年8月1日起执行。校人[2020]100号

任建国,男,1960年7月出生,1977年12月参加工作,基础医学院技师。根据学校关于教职工退休工作的有关规定,任建国已达到退休年龄。

高玉景,女,1965年8月出生,1986年7月参加工作,数学与统计学院讲师。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人[2020]78号)的有关规定,高玉景已达到退休年龄。经研究,同意高玉景于2020年8月31日退休。其退休生活费自2020年9月1日起执行。校人[2020]104号

根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人〔2020〕78号)的有关规定,我校杨斌等2人已达到退休年龄。经研究,同意杨斌等2人于2020年8月31日退休。具体如下:

杨斌,男,1960年8月出生,1977年5月参加 工作,网络安全与信息化办公室,技师;

孟昇,男,1960年8月出生,1977年4月参加 工作,基础医学院,技师。

以上人员退休生活费自2020年9月1日起执行。校人[2020]105号

李建红,女,1965年8月出生,1988年9月参加工作,新闻与传播学院讲师。根据《兰州大学教

我校蒋树雄等4人已达到退休年龄。经研究,同意蒋树雄等4人于2020年6月30日退休。具体如下:

蒋树雄,男,1960年6月出生, 1979年11月参加工作,地质科学与 矿产资源学院,工程师;

柯宁,男,1960年6月出生,1977 年4月参加工作,法学院,工程师:

袁艳丽,女,1965年6月出生,1988年7月参加工作,后勤保障部,工程师;

刘玲,女,1965年6月出生,1986年7月参加 工作,兰州大学附属学校,一级教师(小幼教)。

以上人员退休生活费自2020年7月1日起执行。校人[2020]82号

经研究,同意任建国于2020年7月31日退休。其退休生活费自2020年8月1日起执行。校人[2020]101号

刘长青,女,1965年7月出生,1987年11月参加工作,经济学院馆员。根据学校关于教职工退休工作的有关规定,刘长青已达到退休年龄。经研究,同意刘长青于2020年7月31日退休。其退休生活费自2020年8月1日起执行。校人[2020]102号

职工退休实施办法》(校人[2020]78号)的有关规定,李建红已达到退休年龄。经研究,同意李建红于2020年8月31日退休。其退休生活费自2020年9月1日起执行。校人[2020]106号

张玉俊,女,兰州大学附属学校职工,1965年8月出生,一级教师(小幼教)。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人[2020]78号)的有关规定,张玉俊已达到退休年龄。经研究,同意张玉俊于2020年8月31日退休,办理退休手续。退休后享受社会基本养老保险金,并按照规定享受学校其他相关待遇。校人[2020]107号

苏曼,女,图书馆职工,1970年8月出生,劳动合同制工人,技师。根据《兰州大学教职工退休实施办法》(校人[2020]78号)的有关规定,苏曼已达到退休年龄。经研究,同意苏曼于2020年8月31日退休,办理退休手续。退休后享受社会基本养老保险金,并按照规定享受学校其他相关待遇。校人[2020]108号

让无良信急"止于我手"

——19、20支部(分会)开展"加强自我约束,优化群聊空间"活动

近年来,19、20支部(以下简称"分会")以微信平台为依托,建立了在线聊天群"化学院退休群",作为分会的网络公共信息平台,意识形态的线上阵地。建群以后,在传达学校、离退休党政、化学化工学院的有关文件、通知精神,组织开展集体活动,促进信息交流等方面发挥着积极的作用,为化学院退休人员的在线沟通提供了便捷的途径。

然而,最近一个时期我们注意到,由于少数 群成员对微信群的公共意义认识不足,在群内 随意转发大量各类信息,内容良莠不齐,群内的 信息环境受到明显的干扰,产生了不必要的消 极影响,在一定程度上制约了预设功能的有效 发挥。群内不少同志也苦于现状,频频向分会 委员反映,提出自己的希望和建议。从我们收 集到的统计数据来看,期望党支部直接出面干 预的占了多数。甚至有先生建议,为微信群制 订规章制度,设立相应的责任人("责任群主"或 "督察员"),负责甄别和管理群内的具体行为, 对不合适的做法加以劝阻说明,处理不当信息, 以实际行动约束一再违规的成员。

为此,7月12日第19、20党支部委员会联合 召开专题会议,讨论上述问题。会议决定,以分 会的名义在群内开展"加强自我约束,优化群聊 空间"活动。

首先,进一步明确"化学院退休群"的功能 定位是"发布通知、通告以及活动信息的平台, 具有收集意见、反馈情况、安排工作、交流信息 等公共功能",应当坚持正确的舆论导向,弘扬 社会主义核心价值观,培育积极健康的网络文 化,维护良好的网络生态;群成员在信息交流 中,必须遵守法律法规,文明互动、理性表达。 其次,根据国家 互联网信息办公室 2017年9月发布、同 年10月8日起施行 的《互联网群组信息 服务管理规定》,进 一步明确和规范网

络空间言论环境的要求,提出本群作为受众广 泛的微信群,尤其需要注意加强自我约束,避免 误触法规。只有这样,我们的网络言论空间才 能长期、有序、健康地发展。

第三,鉴于目前本群信息交流存在杂、繁、乱现象,而腾讯官方已有针对性的警告和处罚措施(如"此内容因违规无法查看"、"此微信号违规现已屏蔽"等),分会呼吁群成员:

- 1. 谨慎采信、审慎转发标题夸张、内容模糊、来源不明、语言粗俗的信息;
- 2. 理性思考、冷静看待政治上相对敏感的信息,让一些观点极端甚至根本错误的信息"止于我手";
- 3. 拒绝转发、传播法律法规和国家有关规 定禁止的信息内容,或可能造成不可预料后果 的信息以及假消息;
- 4. 发言前留意群内公共内容,避免覆盖尚 在活跃期内、需要大家关注的信息,更多地通过 私聊开展个人交流。

上述倡议的内容框架形成后,分会委员个别征求群成员意见,经过集思广益,进一步充实和完善了文本,并于7月14日上午上传到"化学院退休群",@所有人。分会的倡议得到了群成员的普遍关注和热烈响应——"支持分会倡议,谨慎发布信息。""坚决同意,完全支持,拥护规矩,绝不乱发!""支持倡议,恪守原则。""支持分会倡议,无条件按分会要求办"……支持的呼声络绎不绝。

我们真诚希望,通过大家的共同努力,每位 群员在转发信息时都能多一些分析和思考、多一 些筛选和斟酌。期待我们的微信群更加美好!

(第20支部 黄飞跃)



我的幸福账单

谢树真

人的一生,来去匆匆,只能回头看不能回 头走,只有直播之能,确无重演之力。耄耋之 年的我经常回想自己走过的路,我的路越走越 宽阔,越走越幸福,我的账单也越来越丰厚。 这是依附于祖国的账单,与祖国繁荣富强的账 单同步。

解放初期,为求买一枚小刀削铅笔而与母亲反目,那时没有圆珠笔,钢笔水是小包颜料溶水使用,以学校免伙食费来减轻家庭经济负担。工作后,第一次领到48.42元的工资真高兴呀!后又由54.08元增至65.52元。那时增加几块钱工资,要经过"过五关斩六将"通过后才可获得。物质生活的匮乏,牛奶,点心等"奢侈品"望而却步,似乎就没有保健品一说。随着社会发展科学的进步,老旧的中国形象逐渐别颠覆。人生弹指一挥间,如今的月收入已近当时的百倍,物价是在变化,但仍觉得幸福满满。

生活质量节节优化,特别是中共十八大以来,以习近平总书记领导的党中央,大抓反腐败,三公经费大减"会所歪风"停刮,"舌尖浪费"被遏制,国家50%的经费取信于民,惠民政策不断公布执行,真正体现民富国强。

科技是当今世界各国综合力竞争的焦点。 国家富强了,有更多的资金投入高科技研究,达 到或超过世界先进水平的项目不断出现,深感 身为中国人的风采:探月三期工程用长征五号 运载火箭发射将8吨多的嫦娥五号探测器送入 太空,突破月面取样研究:"蛟龙号"完成载人在 海洋深处4811米下潜后,又完成下潜6420米进 行深海环境拍摄,采样等深海生物地理学的研 究。真正使"上九天揽月,下五洋捉鳖"的豪情壮志成为现实。水陆两栖大飞机完成低速滑行试验,中、高速滑行即将首飞;被各国视为未来的石油,天然气的替代能源,"可燃冰"首次在南海成功试采数月,是我国能源开发的历史性突破;将建1.3万公里中美洲际高速铁路,其中125英里的海底隧道用真空管道磁悬浮技术,全程运行仅需2天;5G手机2020年将商用,其网络传速率将是4G的百倍,我国将成为5G时代的领跑者;……。知晓这些突破性的高科技真让祖国人民兴奋不已。

"一带一路"国际合作高峰论坛在北京举行,全球29位国家元首、61个国际组织、4000多名中外记者代表70亿人聚在我国,谁都不想错过21世纪的伟大构想。什么是大国,一呼百应让"对手"都不得不参与,这就是大国。我国还将建成世界一流的全球卫星导航,率先为"一带一路"沿线国家服务,最终服务全球。

新西兰发生地震,我国政府第一时间派飞机将中国公民接回,真感中国人民背后有强大的祖国而骄傲。

我国60岁以上的老年人超过2亿,自感是 国家的负担,但政府不断出台扶老助老的新制度,使我们不愁吃穿用且每天都是双休日。离 退休处每年都组织阳光体育节,九九重阳节等 多彩的活动,大家开心欢聚,切身感受到中共十 九大以来的巨大变化。

回首过去,我们豪清满怀。我们亲身经历 从一穷二白到繁荣富强,展望未来我们信心百倍,祖国和谐稳定才是老百姓幸福的基石。最 近习近平总书记又提出2020年全国告别贫困, 我们身处甘肃省这片热土,在新的脱贫长征路 上,要传承老共产党人的光荣和梦想,书写建设 幸福美好的甘肃新篇章,并以自己的言行为创 建兰州文明城市而努力。